
 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι έχει τεθεί σε 

δημόσια διαβούλευση στις 10.1.2026 σχετική νομοθετική πρωτοβουλία, στο πλαίσιο της 

οποίας προβλέπεται η Λειτουργία Κέντρου Εκπαιδεύσεων του Πυροσβεστικού Σώματος 

(Π.Σ.). 

          Σκοπός του Κέντρου Εκπαιδεύσεων είναι η παροχή πιστοποιημένων εκπαιδεύσεων 

στους τομείς της πυρόσβεσης, της διάσωσης, της πρώτης απόκρισης, των πρώτων 

βοηθειών, της διαχείρισης φυσικών καταστροφών και της χρήσης προηγμένου εξοπλισμού. 

Καθορίζεται ότι το Κέντρο σχεδιάζει και υλοποιεί προγράμματα για επαγγελματίες 

πυροσβέστες, εθελοντές και στελέχη άλλων κρατικών φορέων πολιτικής προστασίας ή 

διεθνών υπηρεσιών. Η ρύθμιση στοχεύει στη συγκρότηση ενός κεντρικού πυλώνα 

εξειδικευμένης κατάρτισης, που θα λειτουργεί ως κόμβος τεχνογνωσίας για το 

Πυροσβεστικό Σώμα και για την Πολιτική Προστασία ευρύτερα.  

        Το Κέντρο Εκπαιδεύσεων επιτρέπει την ενιαία, σύγχρονη και πιστοποιημένη 

εκπαίδευση, διασφαλίζοντας ότι τα στελέχη είναι προετοιμασμένα για σύνθετα και υψηλού 

κινδύνου σενάρια. Παράλληλα, προάγει τη διεθνή συνεργασία και ενισχύει τον ρόλο της 

Ελλάδας σε ζητήματα εκπαίδευσης πυροσβεστικών και διασωστικών υπηρεσιών. 

       Στο Κέντρο Εκπαιδεύσεων Π.Σ. δύναται να εκπαιδεύονται και να πιστοποιούνται το 

στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, το προσωπικό του Λιμενικού Σώματος – 

Ελληνικής Ακτοφυλακής, της Ελληνικής Αστυνομίας, το ειδικό ένστολο προσωπικό της 

Δημοτικής Αστυνομίας, το προσωπικό Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και φορέων πολιτικής 

προστασίας άλλων χωρών, καθώς και ιδιώτες – υπάλληλοι επιχειρήσεων. 

 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 
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ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι 

το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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